ГБС(К)ОУ школа-интернат N°18 Невского района

Мультимедийная презентация

Профессия столяр
Работа ученика 9 класса Жданкова Дениса Руководитель: учитель технологии Зазеблая Раиса Степановна

> Санкт-Петербург 2013 **Г.**

Профессия - род трудовой деятельности человека на основе его специальных знаний, практических навыков и личного опыта.
Профессия подразделяется на специальности.
Специальность – более узкая область рода трудовой деятельности

ПРОФЕССИЯ СТОЛЯР



Столяр

 Профессия столяр охватывает довольно большой диапазон видов деятельности. Ее представители занимаются непосредственной подготовкой лесоматериалов к использованию, а также конструированием и сборкой различных деревянных изделий.



Столярное ремесло является одним из самых древних. На некоторых фресках, найденных на территории

Древнего Египта, можно найти изображения плотников.

Столярное ремесло является одним из самых древних. На некоторых фресках, найденных на территории Древнего Египта, можно найти изображония плотников.

 Профессия столяр требует от человека наличия большой физической силы, выносливости и ловкости. Основным условием высокой продуктивности таких работников является быстрая зрительномоторная реакция. Каждый плотник должен иметь хороший глазомер, а также высокий уровень концентрации. Также не будет лишним наличие пространственного воображения, развитого технического мышления, а также способности распределять свои усилия при обработке

различных материалов.



Работа с деревом - основная специфика работы столяра. К профессиональным функциям

представителей этой профессии относится вытачивание изделий из дерева, изготовление мебели, плинтусов, окон, лестниц и других конструкций. Кроме того, столяры вручную выполняют распиливание и строгание необлицованных брусков. Также плотники занимаются склеиванием различных деталей и приготовлением столярного клея. Еще представители этой профессии сами выполняют заточку столярного инструмента

Рабочие инструменты столяра

 Профессия столяр подразумевает владение огромным числом инструментов, например, верстаком, лобзиком, киянкой, рубанком, ручной пилой, стамеской, стуслом, топором, фрезерным станком, молотком, напильником и многимиИнструмен



Техника безопасности на производстве

 Также стоит отметить, что для любого плотника важную роль играет соблюдение правил техники безопасности. Как правило, столяры работают в специальной одежде, а в случае необходимости они надевают индивидуальные средства защиты (перчатки, респиратор, очки и так далее). Дети школьного возраста обучаются столярному делу только под руководством опытного учителя. При этом используются лишь простые столярные инструменты. Что же касается различных ленточных и дисковых станков, то к ним дети во время занятий не допускаются.

Профессиональные заболевания

Игнорирование правил техники безопасности может привести к возникновению профессиональных заболеваний у плотников. Как правило, это могут быть заболевания дыхательных путей (астма, рак легких, рак носовой полости), травмы опорно-двигательного аппарата, а также травмы конечностей. Кроме того, у столяров, работающих преимущественно на станках, со временем может наблюдаться существенное снижение слуха.



Где можно научиться быть столяром?

К самостоятельному выполнению различных столярных работ допускаются лица не моложе 18 лет, которые имеют соответствующую квалификацию. Выучиться на столяра можно в профессиональных технических училищах, поступив на соответствующую специальность.





С чем связан карьерный рост?

 Карьерный рост у представителей этой профессии связан с уровнем профессионализма и умением пользоваться тем или иным оборудованием

Возможности хорошего заработка.

Этой сфере деятельности возможен так называемый «вертикальный» рост: столяр может постепенно перейти от выполнения трудовых операций к управлению персоналом и руководить работой бригады плотников. Что же касается «горизонтального» роста, то многие столяры стараются расширить спектр своей деятельности, осваивая новые специализации.





• Напоследок стоит отметить, что профессия столяр востребована в организациях, связанных со строительством и сельским хозяйством. Также представителей этой профессии можно встретить в ремонтных цехах заводов, жилищно-строительных конторах, на деревообрабатывающих комбинатах и частных предприятиях.

Спасибо за внимание!

